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1) Come devono essere segnalate le recinzioni di 
cantiere? 
a) Con luci lampeggianti 
b) Con luci gialle lampeggianti e dispositivi rifrangenti 
gialli 
c) Con luci rosse fisse e con dispositivi rifrangenti rossi 
 
2) Quale segnaletica stradale si deve utilizzare per un 
cantiere che occupa parte della carreggiata? 
a) Lavori in corso, restringimento di carreggiata e senso 
unico alternato 
b) Lavori in corso, stop e pericolo generico 
c) Lavori in corso e dare precedenza 
 
3) Il transito alternato regolato da movieri è un sistema 
che richiede: 
a) Due semafori ai lati opposti dell’interruzione 
b) Due operai muniti di paletta rossa/verde 
c) Un solo operaio munito di guanti bianchi 
 
4) Una botola aperta per breve durata su una strada o 
su una piazza deve essere protetta? 
A) la botola non può mai rimanere aperta 
B) la botola deve essere segnalata con cartelli di 
pericolo posti ad adeguata distanza 
C) la botola aperta deve essere protetta con barriere di 
recinzione e segnalata adeguatamente 
 
5) Gli operatori che intervengono nella zona della 
strada interessata da lavori non occasionali, devono 
obbligatoriamente indossare: 
A) Capi di abbigliamento ad alta visibilità classe 2 o 3 
B) Capi di abbigliamento di colore rosso 
C) Capi di abbigliamento di qualsiasi colore con strisce 
rifrangenti 
 
6) Qual è il momento migliore per effettuare la potatura 
di una pianta sempreverde? 
A) il periodo tra la fine dell'estate e l'inizio dell'inverno 
B) tra ottobre e dicembre, quando la pianta entra nel 
periodo di riposo vegetativo 
C) durante il periodo che va da dicembre a febbraio nel 
quale la pianta entra nel periodo di riposo vegetativo 
 
7) Che cos’è la “tacca di direzione”? 
A) La tacca da praticare sulla pianta dove porre la 
legatura per farla cadere in una direzione obbligata; 
B) La tacca praticata sul tronco abbattuto per applicare 
il giratronchi e direzionare meglio la pianta sul letto di 
caduta.  
C) l’incisione triangolare da fare con la motosega alla 
base dell’albero per direzionarne e controllarne la 
caduta. 
 
8) Cosa si intende per potatura di rimonda? 
a) Potatura che si esegue per trapiantare la pianta 
b) Potatura con cui si eliminano i rami secchi 
c) Potatura che si esegue per dare una forma più 
equilibrata alla pianta 
 
9) Cosa si intende per coppia conica di un 
decespugliatore? 
A) Frizione + campana 
B) Cavo di acciaio speciale che ruota all’interno di una 
guaina resistente che trasmette il moto all’attrezzo di 
taglio 
C) Parte finale dell’asta che trasmette il moto 
all’attrezzo di taglio 

10) Quale materiale si usa come filo da ubicare nella 
testina del decespugliatore? 
A) Rame 
B) Nylon 
C) Acciaio zincato 
 
11) Cosa stabilisce principalmente lo Statuto adottato 
dagli enti locali? 
A) Le norme fondamentali dell’organizzazione dell’ente, 
le attribuzioni degli organi e le forme di garanzia e di 
partecipazione delle minoranze, nonché i modi di 
esercizio della rappresentanza legale dell’ente. Norme 
per assicurare condizioni di pari opportunità tra uomo e 
donna e per promuovere la presenza di entrambi i sessi 
nelle giunte e negli organi collegiali. 
B) Le norme fondamentali dell’organizzazione dell’ente, 
le attribuzioni degli organi e le forme di garanzia e di 
partecipazione delle minoranze. 
C) Le attribuzioni degli organi e le forme di garanzia e di 
partecipazione delle minoranze, ma non i modi di 
esercizio della rappresentanza legale dell’ente. 
 
12) Di fronte a chi deve prestare giuramento il Sindaco 
nella seduta di insediamento in base all’art. 50 (co 11) 
del T.U.E.L.? 
a) Al Prefetto 
b) Al Consiglio 
c) Al Senato della Repubblica 
 
13) In che modo i cittadini possono rivolgersi al 
Parlamento per chiedere provvedimenti legislativi o 
esporre comuni necessità? 
A) Con esposti rivolti al Presidente della Corte 
costituzionale. 
B) Con le petizioni. 
C) Con reclami rivolti ai Presidenti delle Camere. 
 
14) A norma del D.Lgs. 267/2000, chi presiede la 
Giunta comunale? 
A) Il Presidente eletto tra gli assessori. 
B) Il Presidente eletto dal Consiglio. 
C) Il Sindaco. 
 
15) Ai sensi del D.Lgs. 267/2000, il Commissario di 
Governo è compreso tra gli organi di governo del 
Comune? 
A) No. 
B) Si. 
C) Sì, ma solo se lo prevede espressamente lo Statuto 
del Comune. 
 
16) Nell’operazione di taglio dell’erba, quali DPI è 
obbligatorio utilizzare? 
a) Solo i guanti antitaglio e la mascherina 
b) Solo i guanti antitaglio, la visiera e le scarpe 
antinfortunistiche 
c) La tuta da lavoro, i guanti antitaglio, le scarpe 
antinfortunistiche, le cuffie, la visiera, la mascherina 
 
17) All'atto della scelta delle attrezzature di lavoro, il 
datore di lavoro deve tenere in considerazione anche: 
a) La facilità di utilizzo delle attrezzature di lavoro; 
b) I rischi presenti nell'ambiente di lavoro; 
c) Le statistiche infortunistiche. 
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18) In tema di sicurezza sul lavoro, i cartelli di 
prescrizione sono: 
a) di forma quadrata di colore rosso 
b) di forma triangolare con pittogramma bianco su 
sfondo giallo 
c) di forma rotonda con pittogramma bianco su sfondo 
azzurro 
 
19) Ai sensi del D.Lgs. n. 81/2008, da chi è nominato 
l’Addetto al Primo Soccorso? 
A) Dal datore di lavoro. 
B) Dal Comandante del Corpo nazionale dei Vigili del 
Fuoco territorialmente competente. 
C) Unicamente dai lavoratori. 
 
20) Ai sensi del D. Lgs. n. 81/2008 i lavoratori: 
A) nominano il medico competente per l'effettuazione 
della sorveglianza sanitaria. 
B) partecipano ai programmi di formazione e di 
addestramento organizzati dal datore di lavoro. 
C) devono rimborsare al datore di lavoro il costo dei 
DPI 
 
21) Secondo quanto prescritto dal C.D.S. è consentita 
la sosta in corrispondenza o in prossimità dei passaggi 
a livello e sui binari di linee ferroviarie o tranviarie? 
A) Si, sempre. 
B) Si, ma solo se il veicolo è di piccole dimensioni. 
C) No. 
 
22) Ai sensi del C.d.s., sulle autostrade è consentita la 
circolazione di macchine agricole e macchine 
operatrici? 
A) No, è vietata 
B) Sì, è consentita 
C) È consentita previa autorizzazione 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

23) L’India è divisa in due dal:  
a) Tropico del Cancro  
b) Tropico del Capricorno 
c) Equatore 
 
24) L'Inquisizione era un tribunale legato: 
a) alla dinastia spagnola 
b) al Regno di Sardegna 
c) alla Chiesa Cattolica 
 
25) Tra chi vi fu la cosiddetta Guerra Fredda? 
a) Stati Uniti e Canada 
b) Stati Uniti e Unione Sovietica 
c) Stati Uniti, Cina e Giappone 
 
26) Genghiz Khān è stato un condottiero e sovrano: 
a) Macedone 
b) Mongolo 
c) Sumero 
 
27) Il Presidente della Repubblica francese in carica è: 
A) Macron 
B) Le Pen 
C) Sarkozy 
 
28) La scala Richter misura: 
A) La temperatura della lava di un Vulcano 
B) La profondità dell'epicentro di un terremoto 
C)  L'energia di un terremoto   
 
29) Qual è il pianeta più grande del sistema Solare? 
a) Mercurio 
b) Giove 
c) Marte 
 
30) Qual è il significato di Darsi la zappa sui piedi? 
a) Dire o fare qualcosa che torna a proprio danno 
b) Fingere di ignorare  
c) Fare il contadino e vivere in campagna  
 
 
 
 
 


